附件1
2021年度广东邮政快递行业寻找
“最美快递员”个人

王炎芝  中国邮政集团有限公司东莞市常平镇分公司投递班长
他积极参加疫情防控，坚守在东莞东火车站防疫检查点轮值防控的第一线，配合教育系统“停课不停学”的工作要求，组织员工加班加点，做好中小学校教材配送工作。2020年底，王炎芝先后被省委省政府授予“广东省抗击新冠疫情先进个人”、集团公司“中国邮政集团有限公司抗击新冠肺炎疫情先进个人”等荣誉称号。

丘伟峰  梅州市顺丰速运有限公司平远营业点快递员
一个人的美丽不仅仅是体现在外在，更重要的是有一颗美丽的心灵。在忙碌的工作之余，丘伟峰主动投身平远县义工工作，积极参加各类助学、敬老、助残等公益志愿活动，主动参与疫情防控，为做核酸检测的医护人员运送饮用水等物资。曾获评2019年梅州市首届“最美快递员”，2020年第八届平远县“道德模范”，2021年第五届“梅州市文明家庭”。

刘远涛  佛山市顺德区中志通货运代理有限公司快递员
在工作中他视客户为朋友，认真践行快递行业对客户的服务承诺。用多一份的责任和全心细致的服务，换来客户最衷心的认可。坚持客户至上的原则，用全心服务的心架起沟通的桥梁。他在中通快递四年的工作中做到零错件零投诉。曾被评为优秀业务员、中通五星业务员（广东总部）。

朱向阳  联邦快递（中国）有限公司深圳分公司高级服务代表
2020年新冠疫情刚爆发时，企业复工复产的工作中，朱向阳同志作为党员，带领速递员在做好自身防护和货物消毒的前提下，再与客户联系取货，在受疫情影响的背景下，使得客户生产未受影响，收到很多客户一致好评，多次获得公司表彰奖励。获得SYXA操作质量评比一等奖，安全驾驶无事故五年奖。

余龙辉  中国邮政速递物流股份有限公司深圳市分公司龙华浪龙营业部揽投员
漫长的投递道路上虽有着坎坷，累年的工作历程固然辛苦，但余龙辉同志始终以为客户提供优质邮政服务为己任，默默耕耘，砥砺前行，在岗位上勤学苦干，提高工作技能。2019年获得深圳市快递行业智慧绿色技能竞赛（知识竞赛）二等奖，“广东省技术能手”荣誉称号，2020年获得广东省五一劳动奖章。

杨  磊  顺丰速运有限公司深圳南山区科技园中区营业部收派员
2020年疫情最严重的时候，也是物资调运最困难的时候，杨磊同志凭借入职顺丰15年练就的一身包装、派送过硬本领，带领同事们日以继夜、加班加点将229箱口罩装配抢运武汉，支援抗疫一线重灾区。2020年荣获顺丰速运集团抗疫优秀个人，2021被南山区评为首届骑手月最美骑手，深圳市“最美快递员”。

岑炜佳  中外运敦豪国际航空快件有限公司佛山分公司派送员
世上无难事只怕有心人，岑炜佳自2019年11月入职中外运-敦豪以来，他对于工作的用心不仅仅体现在至今保持操作零失误零投诉，更是结合工作实际设计外接式流水线卸货梯，将卸车时间节约35%，使得派送员腰部扭转次数及站蹲次数减少25%。2021年在取派件流程繁复的重点客户服务中，没有出现任何一例取派服务失败。2021年被评为中外运敦豪年度优秀员工（全国）。

杨秀万  广州市昕圆物流有限公司派件员
利用快递邮寄毒品成为了近年来毒品运输的新渠道，危害甚大，作为一名派件员，杨秀万从禁毒宣传中深刻领会到禁毒工作的重要性并把学习到的知识运用到实践中，认真落实开箱验视制度，不放过任何一个可疑包裹，曾识破犯罪分子通过邮寄鞋子等普通物品夹带毒品的企图，成功阻止了毒品的流通。2019年、2020年获得公司优秀派件员荣誉称号。

李  凯  深圳市华胜申通快递有限公司业务员
李凯自加入快递行业以来，将敢于奉献、勇于担当作为自己的座右铭，时刻激励自己为构建和谐社会贡献力量。他在申通快递三年的工作中，无论是大忙期间，还是日常送货，都没有出现延时、差错等情况，用他的认真服务、耐心付出换来了三年的零错件、零投诉。2021年1月24日凌晨，李凯挺身相救一名被犯罪分子侵害的女孩，他见义勇为的行为受到了盐田分局海山派出所和盐田区公安分局的表彰奖励。

邱传雄  中国邮政集团有限公司新丰县分公司马头支局乡邮员
在山区送邮的28年里，邱传雄可能自己都不知道已经走了多少路，跨过多少桥，但“为人民服务”的理念一直印刻在他的心头，他不计个人得失主动服务群众，义务为边远山区的农民代购日常生活用品，救治受伤学生，在发现失火的危险时刻，他立即放下手头工作，大声呼叫疏散人员，拿起灭火器材协助灭火，成功控制火情。2020年被韶关市邮政管理局评为“最美快递员”。

张真铭  中山市众智人力资源有限公司投递员 
从2016年7月成为众智员工被委派到邮政从事投递工作，他尽职尽责、用心服务、精研技能、爱岗敬业，是班组的生产骨干和模范。获得2021年广东省第四届邮政行业职业技能竞赛优秀选手奖，2021年中山市第一届职业技能大赛个人全能金奖，2021年中山市第一届职业技能大赛驾驶技能银奖，2021年中山市第一届职业技能大赛理论银奖，2021年中山市技术能手称号，香山工匠称号。

李  艺  中国邮政集团股份有限公司广东省廉江市红江农场支局业务外包投递员
2020年12月12日，李艺在送邮件下乡经过一个果园时发现有人溺水，他冒着寒冷，奋不顾身跳下2米多深的蓄水池救起一名8岁男孩，经过心肺复苏等紧急施救，男孩逐渐舒缓过来，载着男孩找到家长后悄然离开，廉江市见义勇为基金会、廉江市公安局对李艺进行表彰奖励。获得廉江市分公司2021年上半年先进个人“见义勇为”奖，2021年获得“湛江市道德模范”。

周小洪  中山市韵达速递有限公司东区分公司快递员
在新冠疫情对于社会生活和快递派送都造成严重影响的背景下，他践行了小快递服务大民生的理念，带领站点员工积极走街串巷派送各种防疫物资，最高峰当月达6万件，被评为中山市快递行业抗击新冠肺炎疫情“先进个人”。2021年荣获广东省“五一劳动奖章”并当选中山市人大代表。

郑  海  优比速包裹运送（广东）有限公司东莞常平分公司货车驾驶员
[bookmark: _GoBack]自2018年7月以来，郑海都会约上同事、朋友一起参加社区的免费爱心粥活动，为当地的老人和环卫工人们提供服务，并号召大家积极参加这个有意义的活动，为壮大志愿者队伍付出自己的努力。荣获UPS 2021年“吉姆凯西 全球社区服务奖”的亚太区最终提名，入围并获得全球12名候选人的奖项。

郑勇辉  中国邮政集团有限公司广东省分公司广州市增城区邮政局正果投递站站长
作为一名乡邮员，郑勇辉在投递岗位一干就是34年，处理疑难信函8000多件，复活“死信”2000多封，疫情防控期间，郑勇辉及时为群众投递口罩等防疫用品，为助力学校线上教学他带领投递员投派教科书至深夜，更发动了自己的妻子等家人协助投派。2019年获得广州市劳动模范，2021年荣获增城区优秀共产党员。

钟韶辉  中国邮政集团有限公司珠海市邮政城区分公司柠溪营业部揽投员
他坚持遵章守纪，诚实守信，乐于奉献，以实际行动铺就了一条“爱心邮路”赢得了大家的好评，2020年钟韶辉毅然投入到疫情防控志愿警察队伍中，与人民警察一起做好疫情防控工作。先后荣获“珠海市邮政局先进生产（工作）者”、“珠海市拱北志愿警察十佳队员”、“珠海市最美快递员”等称号。

唐  灵  顺丰速运有限公司东莞苏坑村速运营业点快递员
“0”这个数字对于某些事情来说意味着失败，但对于失误来说则意味着成功，唐灵是网点的“大管家”也是客户口中的“靠谱哥”，他在基层收派岗位上默默奉献，在平凡的岗位上做到了不平凡。催收催派0失误、客户0 投诉、违禁品0失误。标准零担保价项目在整个网点排名第一，投保率达100%。入职至今服务类问题件为0。曾获评东莞市最美收派员，顺丰集团优秀员工、顺丰速运东莞区优秀员工、顺丰速运东莞区优秀带岗师傅。

温伟明  中国邮政集团有限公司广东省紫金县分公司中坝支局投递员
温伟明牢记邮政企业的初心，一封信、一颗心，人民邮政为人民，二十年邮路情怀、从未放弃；二十年的职责担当、一直坚守，根据企业制度扎实细致做好每一项工作，在支局员工中享有较高的声誉，并获得当地群众及众多客户的认可，得到县分公司的充分肯定，是一名优秀的模范员工。2020年被省委省政府和省总工会评为劳动模范。

黎志伟  惠州市德邦物流有限公司惠城区水口镇快递点部快递员
快递员的温暖并不仅仅体现在日常准时填补客户对于快件的需要，更是在危难之际舍生救人时升华为大爱之情。黎志伟在送件途中挺身挡刀，用自己的血肉之躯守护了陌生小女孩的生命，保护了一方平安，自己却几乎与死神擦肩而过。2020年被中央政法委评为 11月“平安之星”，获第三季度“惠州好人”，2021年被评为第一季度“广东好人”，获得家乡“天府人物提名”称号。

黎杨广  阳江申通物流有限公司江城区马曹营业部快递员
黎杨广入行10年来时刻以真诚守信、默默奉献、无悔付出的“小蜜蜂”精神激励自己，在水浸灾情面前、在疫情期间、在春节期间，他坚守岗位，认真派件只为践行“全心全意服务人民”的初心和使命，在平凡的岗位上实现了自己的人生价值，2018-2020年连续三年荣获公司“优秀员工”称号，并获得2020年阳江市首届邮政快递行业职工职业技能竞赛快递行业项目“尖子选手”称号。
